



# 描绘新画卷 创造新辉煌

济宁市两会专题报道



## 市人大代表姚洪远

### 希望用生态旅游发展串起产业项目

“仲都草莓”是济宁泗水县圣水峪镇南仲都村的一张“名片”，也是这个曾经的省定贫困村快速“摘帽”的“利器”。市人大代表、泗水县圣水峪镇南仲都村党支部书记姚洪远介绍，他们村贫困村“摘帽”后，又相继打出“民宿旅游”和“花卉经济”两张牌。如今，南仲都村人均收入接近两万元，比十年前翻了十倍。

姚洪远介绍，他所在的泗水代表团议案是关于泗水龙湾湖乡村振兴示范片区的规划与建设。议案内容涉及通过产业项目实施，为驻地村民提供在家门口就业机会，增加群众务工收入，缓解留守儿童、空巢老人无人照料等社会问题；推动农村电商企业与村集体、农户深入对接，促进本地优质特色农产品上线销售，解决当地农产品销售难、价格低等问题。

听取《政府工作报告》后，姚洪远说：“希望能借助《政府工作报告》中突出农业农村现代化目标，全力打造乡村振兴齐鲁样板引



领区的东风，用生态发展方式串起农业、旅游等产业项目，全力全速推进乡村振兴，统筹生产、生态、生活一体化布局，推动融合发展，绘出了一幅优美的乡村画卷，村民们都走上致富小康路。”

## 市政协委员靳霜立

### 社会发展更有温度，群众幸福感更强

“林市长所作的《政府工作报告》谋创新、重实干、增干劲，报告总结工作实事求是，目标任务科学合理，工作措施明确有力，是一个深刻认识新发展阶段、全面贯彻新发展理念、着力构建新发展格局、推动实现高质量发展的好报告。”市政协委员、汶上县爱心联盟名誉会长靳霜立在接受记者采访时仍难掩激动。

“保障和改善民生是推动发展的根本目的。”靳霜立说，聚力突破文化强市，聚力突破生态强市，聚力突破健康强市……《政府工作报告》中对“十四五”时期的规划，无论是施政目标还是具体安排，其出发点和落脚点都汇聚在民生福祉上，一份份民生任务清单，也写出了老百姓的期待，写进了老百姓的心坎，让他深切感受到政府造福于民的初心和使命。

站在“十四五”的起点，自己将和公益伙伴们共同努力，以赤诚的爱心、饱满的热情、务实的态度和优良的作



风参与到新的帮扶实践中来，从困难群众最关心、最需要解决的问题入手，通过社会化管理运作，全面推动社会爱心力量，撬动社会资源，常态化开展品牌救助项目，针对政府托底保障以外困难群众的个性化需求进行精准帮扶，让济宁的发展更有温度、群众幸福更有质感。

## 市政协委员孙昭令

### 城市交通运转更加通畅未来可期

“济宁这几年的基础交通建设就是有目共睹的，全市整体交通情况大大改善，市民出行更方便、快捷，交通拥堵问题也有了明显缓解。”济宁市政协委员、山东恒正律师事务所主任律师孙昭令告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者，今年自己带来的提案是关于城区道路拥堵治理的。

孙昭令表示，通过今年的《政府工作报告》可以看出，在2021年政府工作总体安排中，把大幅提升交通枢纽地位，坚决打好“治堵”攻坚战放在了重要的位置，这刚好与他的提案不谋而合。

“十三五”期间，济宁城市能级大幅提升，重大基础设施建设全面突破，新机场启动建设，鲁南高铁临曲段、枣菏高速、董梁高速竣工通车，高速通车里程达到442公里，实现县县通高速。鲁南高铁曲菏段、新机场高速、京杭运河“三改二”等工程全速推进。泗河堤顶路、湖东大堤微山段全线贯通。在中心城区，大二环、G327改建工程西段等骨干路网建成通车，火



炬路、车站南路、王母阁路3座跨线桥连通南北，内环高架主线贯通，“一环八水、十二明珠”特色水城风貌初具形象。

孙昭令说，相信通过“两环八连”“井”字型快速通道建设，优先发展公共交通，全面开展中心城区“三小车辆”、城市主干道停车专项整治，实施交警网格化管理等一系列举措，济宁城市交通运转会更加顺畅。

## 市人大代表徐世军

### 政府工作报告振奋人心凝聚人心

“目标明确，重点突出，举措有力，未来可期，美梦能圆。”徐世军表示，《政府工作报告》通篇报告闪耀着习近平新时代中国特色社会主义思想光辉，饱含以人民为中心发展理念的思想情怀，展现了全市人民在市委的坚强领导下砥砺前行开拓奋进的精神面貌，振奋人心、鼓舞人心、凝聚人心。

作为一名来自基层人民法院的市人大代表，徐世军表示，返回到工作岗位后首先要传达学习贯彻落实好本次会议会议精神。其次，结合自身工作实际全面落实从严治党责任，严守政治纪律和政治规矩，从严治党、从严治院，严格管理，抓党建、带队建、促审判，锲而不舍抓好党风廉政建设和反腐败斗争，驰而不息纠正“四风”，严格落实中央八项规定及实施细则精神，坚持不懈的抓好队伍建设，做好教育整顿和作风培育，内强素质，外树形象，努力打造一支忠诚、干净、担当的法院队伍。

同时，狠抓执法办案第一要务，突出问题导向和目标导向，紧盯上级法院执法办



质效评估指标，找差距、补短板、强弱项，实现良性循环。深入推进“一站式”多元解纷和诉讼服务体系建设，升级改造诉讼服务中心，拓宽多元解纷思路，完善“分调裁审”机制，提升诉源治理效果，为人民群众提供优质、便捷高效的诉讼服务。

## 市人大代表张恒岩

### 企业换上“科技挡”走出“创新路”

“林市长所作的《政府工作报告》，通篇贯穿着新发展理念，处处体现着新发展格局……”市人大代表、山东精良海纬机械有限公司董事长张恒岩深有感触地对记者说。

作为国家高新技术企业，山东精良海纬机械有限公司高度重视技术研发，特别是在新旧动能转换系列政策支持下，不断加大技改投入，加强科研攻关力度，持续优化产品性能，成功研制了高铁动车组配套制动盘，抢占了市场的第一张准入券，各项指标均达到国际领先水平，成为“复兴号”标准动车组制动盘国内唯一批量化供应商，打破了国外轨道交通制动盘的“垄断”局面，实现了高铁制动盘的“中国智造”。

“报告中，‘十四五’规划为济宁未来发展描绘了美好蓝图，谋定了发展方向，我们也倍培干劲信心。”张恒岩说，特别是报告中提到的“十四五”聚力突破先进制造业强市发展目标，更是让我们看到了前所未有的发展机遇。在“十四五”的开局之年，我们将深入践行新



发展理念，围绕高质量、数字化、智能化发展方向，进一步增强创新意识、竞争意识、市场意识和开放意识，加强与科研院所、高校的合作交流，深化政产学研合作，不断壮大科技人才队伍建设，提升企业产品的科技含量，为济宁经济社会高质量发展作出新贡献。

## 市政协委员王成允

### 实施品牌战略促进经济发展

“建议成立品牌战略工作领导小组，领导和协调全市品牌创建工作，通过‘企业主动，政府推动，部门联动’的方式来营造全社会尊重品牌、支持品牌、保护品牌、争创品牌的良好氛围。”济宁市政协委员、梁山县水泊梁山食品有限公司总经理王成允介绍，今年他提交的提案是关于实施品牌战略促进经济发展。

王成允说，实施品牌战略是一项系统工程，在很大程度上要依靠政府发挥先导作用，通过政策宣传、上门服务和指导，积极引导企业树立品牌观念，增强品牌意识，加大科技创新投入，增强自主创新能力，研发具有自主知识产权的技术和产品，发展科技含量和附加值高的产品，保持品牌的生机和活力，提高品牌核心的竞争力。

王成允认为，要完善品牌战略的激励引导措施，拓宽品牌创建的奖励范围，不仅对成功创建品牌的企业给予奖励，对扶持品牌创建有功的部门给予奖励，充分发挥政府对品牌创建工作的鼓励



和引导作用。在加强管理，提升商标品牌附加值方面，王成允建议支持驰名、著名、知名商标企业以商标品牌为纽带，构建统一的生产和销售体系，提高市场占有率，鼓励小微企业、农民专业合作社、农户等加入行业协会或集体组织，加强对集体商标、证明商标的使用，更好地拓展市场。